



# ڈچ پریس میں احمدیت کا ذکر

## رپورٹ کارگزار کی ٹالینڈ مشن بائٹ ماہ اگست ۱۹۴۸ء

ماہ زیر رپورٹ میں ٹالینڈ مشن کا کام بدستور خوش اسلوبی سے جاری رہا۔ ڈچ پریس میں مختصر رپورٹ کارگزار کی طرف سے جاری کی جاتی ہے۔

یورپ کے مسیحی ممالک کے مسلمانوں کو پیغام احمدیت کا پہلا رپورٹ میں دنیا کے مختلف ممالک کے چرچوں (Churches) کے نمائندگان نے ایسٹریڈم میں جمع ہو کر عیسائی دنیا کو متحد کرنے اور عیسائیت کی اشاعت کے سلسلہ میں غور و خوض کرنے کے لئے ایک عظیم مشاورتی جلسہ منعقد کیا۔ جو دس روز تک جاری رہا۔ ہم نے اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اکناف عالم سے جمع ہونے والے ۲۰۰ نمائندگان کی خدمت میں ایک سائیکلو رسٹائل خط ارسال کیا۔ جس میں انہیں اسلام اور احمدیت کی تعلیمات سے آگاہ کیا۔ خصوصیت سے توحید باری تعالیٰ، تمام انبیاء پر ایمان، حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بائبل کی پیشگوئیوں کے مطابق آمد پر زور دیا۔ آخر میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آمد کو پیش کیا اور اس بات پر زور دیا کہ موعود اقوام عالم مذکورہ پیشگوئیوں کے مطابق عین وقت پر مبعوث ہو چکا ہے اور اس پر ایمان لانا لازمی ضروری ہے۔ اس وقت کو بھی بیان کیا کہ امت صالح اور آشتی صرف اسلامی تعلیمات پر عمل کرنے سے ہی قائم ہو سکتی ہے اور کہ ایک سچے عیسائی کیلئے اسلام کو ماننا لازمی ہے۔

اجتماع عید الفطر نماز عید، مارگست کو اپنے مکان پر ادا کی گئی۔ اس موقع پر شامل ہونے کے لئے پچاس احباب کو دعوت نامے بھجوائے گئے۔ پیش احباب نے شرکت کی۔ برادر م حافظ صاحب نے خطبہ میں روزوں کی فلاسفی بیان کی۔ اور احباب کو احمدیت سے روشناس کروایا۔ بعد میں احباب کی جائے اور ٹھکانے سے نواسطی کی گئی۔ بفضلہ تعالیٰ یہاں تک کہ مشہور Daily اخبارات Nieuwul Haagsche courant اور Nieuwul courant

Haagsche sanghlaad میں عید کی خبر شائع ہوئی۔ شام کو مسٹر الوطاس ایک بڑے بڑے اجتماع کا انتظام کیا، اس میں شامل ہونے والے احباب نے تبلیغی گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ اسی طرح اگلے روز ایک انڈونیشین سوسائٹی عید کی خوشی میں اپنے ہاں مدعو کیا۔ برادر م حافظ صاحب اور خاکسار شامل ہوئے۔ بفضلہ تعالیٰ انہیں نے احباب سے تعارف پیدا کرنے کا موقع ملا۔

پاکستان کی ٹیم کو ایڈریس

خوشی محسوس کی۔ قرآن کریم کی سورہ نمبر ۱۱۲ میں صاف طور پر درج ہے کہ خدا ایک ہے وہ نہ کسی سے پیدا ہوا۔ اور نہ اس سے کوئی پیدا ہوا اور نہ اس جیسا کوئی اور ہے اسی طرح قرآن کریم میں سورہ صبح کی آیت، کے مسئلہ کو پوری طرح حل کیا گیا ہے اور اس طرح شرک کا قلع قمع کیا گیا ہے۔

### تبلیغی ملاقاتیں

ایک روز مشر گارٹ (Marsgraaf) اور ان کی بیوی کی دعوت پر برادر م حافظ صاحب اور خاکسار انہیں ملنے کے لئے گئے۔ دونوں میاں بیوی صوفی خیالات سے متاثر ہیں دو گھنٹہ تک ان سے اسلام اور احمدیت کے متعلق گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ برادر م حافظ صاحب کو ایسٹریڈم میں ایک بڑے اجتماع میں جو کہ انڈونیشین سوسائٹی کے زیر اہتمام منعقد کیا گیا شامل ہونے کا موقع ملا۔ اس موقع پر بہت سے احباب سے تعارف پیدا کرنے کا موقع ملا۔ برادر م حافظ صاحب کو صاحب کو بی ان کے ہمراہ تھے۔ ایک روز برادر م بشیر احمد صاحب اور خاکسار مشر کوٹنگ (Koning) کے ہاں گئے اور ان سے گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ برادر م حافظ صاحب نے ایسٹریڈم جا کر نئے احمدی بھائی براؤن (Braun) سے ملاقات کی۔ ہمارے یہ بھائی آجکل جیل میں ہیں۔ بفضلہ تعالیٰ اچھے مخلص نوجوان ہیں ان کا اسلامی نام محمد رکھا گیا ہے۔ احباب ان کی رہائی کے لئے دریدل سے دعا فرمادیں۔ مسرحسن۔

عبداللہ، مشرف الدین اور سعودین جمعہ کی نماز کیلئے گاہے بگاہے آتے رہے مسٹر الوطاس سے ملاقات کے مواقع بھی ملتے رہے۔ ایک روز خاکسار کو مشر METZMAKER جو کہ یہاں کی مشہور پریس ایجنسی سے تعلق رکھتے ہیں سے ملاقات کا موقع ملا۔ ایک روز روٹردم سے ایک دوست Breda میں اپنے دو دوستوں کے ہمراہ ملنے کے لئے آئے ان سے تین گھنٹہ تک گفتگو کرنے اور پیغام پہنچانے کا موقع ملا۔ برادر م بشیر صاحب ایک روز ایسٹریڈم تشریف لگے اور مشر پوٹلمن (Pothman) جو دیر سے زیر تبلیغ ہیں سے ایک گھنٹہ تک تبلیغی گفتگو کی۔ (ایکیزار) ٹریک بھی تقسیم کئے۔ برادر م عبدالرحمن صاحب کو بی نے بھی تقسیم میں حصہ لیا۔ ایک روز مشر ٹالینگن (Talingen) ملنے کے لئے آئے ان سے دو گھنٹہ تک برادر م بشیر صاحب نے گفتگو کی۔ برادر م خالد جو ہمارے نئے احمدی بھائی ہیں۔ دو دفعہ ملنے کے لئے آئے۔ برادر م عبدالرحمن صاحب کو بی بھی ایسٹریڈم سے ملنے کیلئے آئے رہے۔ ایک روز برادر م حافظ صاحب اور خاکسار

بجیت برادر م جوہر سی ٹیوٹو احمد صاحب ایسٹریڈم

اور برادر م عبدالرحمن صاحب کو بی اور دوسرے نئے احمدی بھائی عبدالرحمن صاحب سے ملاقات کی اور تربیتی امور کے متعلق گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ انہی اسلامی مہن نامہ زمران سے ملاقات کے اکثر مواقع ملتے رہے۔ مشن کے کاموں میں اخلاص سے حصہ لیتی ہیں۔ ان کے خاندانی ذمہ داریوں میں۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں بھی احمدیت قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

### مشاورتی اجلاس

ماہ زیر رپورٹ میں دو مشاورتی اجلاس منعقد کئے گئے جن میں ہم نینوں بھائیوں نے تبلیغ کو دعوت دینے اور مشن کے کاموں کو باہمی تعاون سے چلانے کے سلسلہ میں باہمی غور و خوض کیا اور کام کو آگے بڑھانے کا فیصلہ کیا۔ یہ اجلاس بفضلہ تعالیٰ مفید ثابت ہو رہے ہیں اور کام کو خوش اسلوبی سے جاری رکھنے میں مدد ملیں۔

### مشرق

اس ماہ برادر م بشیر صاحب دو ہفتہ کیلئے جرمنی تشریف لے گئے اور ہیرنگ میں تبلیغ کے فرائض سرانجام دئے۔ برادر م جوہر سی ٹیوٹو احمد صاحب دو ہفتہ کے قریب ہمارے ہاں مقیم رہے ان کا قیام ہمارے لئے خوشی کا باعث رہا۔ آپ مشن کے کاموں میں بھی حصہ لیتے رہے ان کی خواہش کے مطابق ان کی یہاں کے احمدی بھائیوں سے بھی ملاقات کرنا ہی گئی۔ یہاں کی ایک مشہور ہفتہ وار اخبار Algemeen کے چیف ایڈیٹر سے خاکسار کی خط و کتابت ہوتی رہی انہیں احمدیت کے متعلق ایک مفصل مضمون اشاعت کے لئے بھجوا دیا گیا۔ احباب دعا فرمادیں کہ یہ مضمون شائع ہو جائے اور بہنوں کی عبادت کا موجب ہو۔ تبلیغ کے قریب تبلیغی خطوط لکھنے کے اور کسی ایک احباب کو لٹرچر برائے مطالعہ بھجوا دیا گیا۔

آخر میں احباب سے عاجزانہ درخواست ہے کہ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری ناچیز مساعی کو بار آور فرمائے اپنے خاص فضل تائید اور نصرت کو ہمارے شامل حال رکھے اس ملک میں احمدیت کے استحکام کے جلد از جلد سامان تمہیا فرمائے اور ہم کو اپنے پیارے آقا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز، رشادات کے مطابق کامیابی سے کام کرنے کی توفیق عطا فرمادے آمین

### مبلغین کلاس کا داخلہ

مولیٰ فاضل کا بیچ شروع ہو چکا ہے مبلغین کلاس (دوسرا نالہ) جامعہ احمدیہ کا داخلہ ۱۶-۱۷ اکتوبر کو ہوا اور شامی شروع ہو جائیگی مولیٰ فاضل پاس طلبہ کیلئے تبلیغ اسلام کی خاطر تیار کی کاہنہ ترین موقع ہے مسخ طلبہ کو وظائف بھی دئے جائیں۔ (پرنسپل جامعہ احمدیہ احمد نگر)

# الفضائل

۹ اکتوبر ۱۹۳۸ء

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## مذہب

آجکل دنیا میں بہت سے دانا لوگ مذہب کے خلاف ہو گئے ہیں۔ ان کا خیال ہے کہ اختلاف مذہب دنیا میں باعث جنگ و جدل ہے۔ اور ایک مذہب کے لوگ محض اختلاف مذہب کی وجہ سے دوسرے مذہب والوں کو برا سمجھتے ہیں۔ اور ان پر ظلم و ستم کرنا اپنے مذہب کی خدمت تصور کرتے ہیں۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ازمنہ وسطیٰ میں مذہب کا جو تنگ نظریہ یورپ میں متداول تھا۔ اس نے سوچنے والے لوگوں کو مذہب سے بظن کر دیا۔ اور ان لوگوں نے مذہب کی تازعات کی تلخیاں محسوس کر کے سر سے مذہب کو ہی خیر باد کہہ دیا۔ اور یہ تصور جالتا کہ مذہب ہی دراصل دنیا میں تنگ نظری کا باعث ہے اور یہی دنیا میں فتنہ و فساد کی جڑ ہے۔ اگر اس جڑ کو کاٹ دیا جائے۔ تو دنیا میں آرام ہو جائیگا

اس خیال سے یورپ نے اپنے موجودہ تعلیمی نصاب سے مذہب کو بالکل کھٹکھٹا دیا۔ اور سائنس اور فلسفہ کی طرف جھک گیا۔ اس نے اخلاق کی بنیاد بھی مذہب کے اصولوں سے ہٹا کر علم عقلی اصولوں پر کھڑا کرنے کی کوشش کی۔ اور محض مادی نقطہ نظر سے معاشرتی اور تمدنی مسائل کو حل کرنا چاہا۔ لیکن تھوڑے ہی عرصہ کے بعد اس لاندھی کے نتائج ظاہر ہونے لگے

اور اب دنیا محسوس کر رہی ہے کہ محض مادی بنیادوں پر دنیا کا سلسلہ نہیں چل سکتا۔ اور انسان جس کے متعلق پہلے یہ خیال کیا گیا تھا کہ وہ اختلاف مذہب کی وجہ سے آپس میں جھگڑتا رہتا ہے۔ اب یہ بات اسی طرح واضح ہو چکی ہے کہ لاندھی نے اس کو اور بھی لڑا کا بنا دیا ہے۔ اور اب یہاں تک نوبت پہنچ گئی ہے کہ افراد افراد کو اور اقوام اقوام کو ٹکھل جانا چاہتی ہیں۔ مذہبی ذہنیت کی وجہ سے جذبہ دنیا میں اگر پہلے کوئی باہمی جھپٹش کے لئے روک بھی تھی۔ تو وہ روک دور ہو چکی ہے۔ اور انسان بے دھڑک ہو کر اپنے ہم جنس کو نیا میٹ کر دیتا ہے۔ اور اسکی خیر ذرا بھر بھی اسکو ملامت نہیں کرتی۔ بلکہ روز بروز اسکو ظلم پر اکتاتی ہے۔

جہاں تک حیات انسانی کا تعلق ہے مغربی فلسفہ اور سائنس دانوں نے زندگی کے ہر پہلو پر غور کیا ہے۔ اور بڑی بڑی باہمیجان پیدا کی ہیں انہوں نے مذہب کی بھی بڑی جانچ پڑتال کی ہے

اور محض علمی نقطہ نظر سے مذہب کی کونہ عقل سے معلوم کرنے کی کوششیں بھی کی ہیں۔ لیکن ان کی یہ تمام چھان بین بجائے مسائل حیات کو حل کرنے کے ان کو اور بھی الجھانے کا باعث ہوئی ہے۔ اور بجائے اس کے کہ حیات انسانی کو خوشگوار بناتی۔ اس میں ایسی نئی نئی تلخیاں پیدا کر دی ہیں۔ کہ اب ایک عالم انسان اپنی زندگی کو دوسرے محسوس کرتا ہے۔

لیکن اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ دنیا کے یہ دانا لوگ موجودہ مشکلات کو محسوس نہیں کر رہے وہ ضرور محسوس کرتے ہیں۔ اور یہ اسی احساس کا نتیجہ ہے کہ انہوں نے بعض ایسے ادارے قائم کئے ہیں۔ جس سے دنیا کی موجودہ معاندانہ کشمکش کو قابو میں لایا جاسکے۔ اور دنیا کی اقوام میں امن و صلح کی بنیاد رکھی جاسکے۔

چنانچہ یورپ اور ان لوگوں کی اس خواہش کا نتیجہ ہے۔ اگرچہ اس کا قیام بھی بعض اقوام کی اس خواہش کی وجہ سے ہوا ہے۔ کہ وہ اپنے نقطہ نظر سے دنیا کی مشین کو چلائیں۔ اور جو نظریات ان اقوام نے اپنے خاص ماحول میں نشوونما دیکر دی ہیں۔ انہی کو تمام دنیا پر پھیلا دیا جائے۔ اس کا نتیجہ یہ ہے کہ یورپ اور ان لوگوں کی ایک میدان بن کر رہ گئی ہے۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ اس نے انسانی زندگی کے بنیادی اصولوں کی جانچ پڑتال کے لئے جس حکمت متعین کئے ہیں۔ لیکن ان حکمت نے ابھی تک کوئی ایسا قابل قدر کام نہیں کیا۔ کہ جس سے دنیا کے ان دانا لوگوں کی گارہی ایک پنج بھی آگے بڑھتی ہو۔

آخر یہ ایک سوچنے والی بات ہے کہ باوجود ان دانا لوگوں کی انتہائی خواہشات کے کوئی خاطر خواہ نتیجہ کیوں برآمد نہیں ہوتا۔ جہاں تک ہم غور کرتے ہیں۔ ہم اس نتیجہ پر پہنچتے ہیں کہ یہ لوگ صرف عقل سے ان مسائل کو حل کرنا چاہتے ہیں۔ جب وہ انسانی حقوق پر غور کرنے بیٹھتے ہیں۔ تو ان کی نگاہ صرف اس دنیا تک محدود رہتی ہے۔ اور وہ صرف ایسے اصول نکالنا چاہتے ہیں۔ جن کو وہ اپنی موجودہ معنوی زندگی کی مشین میں پرزوں کی طرح فٹ کر سکیں۔ لیکن باوجود اس کے کہ وہ بعض صحیح پرزے بنا بھی لیتے ہیں۔ اور ان کو فٹ بھی کر لیتے ہیں۔ مگر زندگی کی مشین پھر بھی نہیں چلتی۔ اسکی یاد دہ ہے جو انہیں ہے کہ ہمارے ماہرین اس بات پر غور کرنے کے مستعد

نہیں ہوتے۔ اور اس لئے کسی صحیح نتیجہ پر بھی نہیں پہنچ سکتے۔ ان کی غلطی یہ ہے کہ وہ صنایع حیات کی ہستی کو بالکل فراموش کر بیٹھے ہوتے ہیں۔ وہ ہستی جو تمام زندگی بیکہ تمام کائنات کا حقیقی منبع ہے۔ یہ لوگ اس سے بالکل بے نیاز ہو کر ان مسائل کو حل کرنا چاہتے ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ ازمنہ وسطیٰ میں عیسائی فرقوں کی طوائف الملوک اور ان فرقوں کی باہمی رقابت ان تنگ نظر خیالات نے جو اس وقت یورپ میں پھیل رہے تھے۔ ان لوگوں کو مذہب سے اس قدر بیزار کر دیا ہوا ہے۔ کہ وہ مذہب کا نام سنتے ہی کانوں پر ہاتھ رکھ لیتے ہیں۔ لیکن یورپ میں اس زمانے میں مذہبی تعصب اور جنون اس درجہ پر پہنچ چکا ہوا تھا۔ کہ ایک فرقہ کے پیرو دوسرے فرقے کے پیرو کو جبراً اپنے مذہب میں داخل کرنا نہایت ہی کار ثواب سمجھتے تھے۔ اس وقت یہ خیال قائم تھا کہ کسی پر اپنا صحیح عقیدہ باہجیر ٹھونسنا درحقیقت اس دوسرے پر رحم کرنا ہے۔ اور اسکو باہجیر نجات دلانا اس کے حق میں رحمت ہے۔ اس غلط خیال سے یورپ پر جو تباہی ان دنوں میں آئی۔ اسکی یاد بھی انسان کو لگتا دیتی ہے۔

آخر یورپ کے لوگوں کو جب ہوش آیا تو انہوں نے اس خطرناک زندگی سے الٹا کی طرف گریزی میں اپنی بہتری سمجھی۔ سمجھا کہ لوگوں کے اثر سے ریاست کو مذہب سے آزاد کیا گیا۔ اور اس آزادی کی بنیاد رکھی گئی۔ جس نے موجودہ تہذیب کی صورت اختیار کر لی ہے۔

انفوس ہے کہ اس زمانے میں خود مصلحتوں میں کچھ ایسا انتشار پیدا ہو گیا تھا۔ کہ ہمارے مبلغین نے مغرب کی طرف بالکل توجہ نہ کی۔ اسلامی تعلیم خود یونانی فلسفہ کی عید گیوں میں عوام کی نظروں سے اوجھل ہو گئی تھی۔ اور ہمارے عملی رجحانے ٹھیکہ اسلام کا عملی نمونہ پیش کرنے کے نظری مسائل میں الجھ کر رہ گئے تھے۔ ورنہ یہ ایسا وقت

تھا کہ اگر پورے دور سے اسلام کی تعلیم مغرب میں پھیلا دی جاتی۔ اور پادریوں اور خود غرض لوگوں نے جو غلط فہمیاں اسلام کے متعلق ان اقوام کے دلوں میں جاگزیں کر دی تھیں دور کی جاتیں۔ یقیناً آج مغرب کی دنیا کی کچھ اور ہوتی۔

ہماری اس گفتگو کا مقصد صرف یہ ہے کہ اس وقت دنیا کو صحیح مذہب کی شناخت کی ضرورت ہے۔ دنیا کی موجودہ مشکلات محض اس طریقے سے رفع نہیں ہو سکتیں۔ جس طریقے سے موجودہ جہدو دنیا اسکو حل کرنا چاہتی ہے۔ اس وقت ضرورت ہے کہ انسان کے فطری مذہب اسلام سے دنیا کو روشناس کرایا جائے۔ اور جس کی وجہ سے دنیا کے مسائل حل نہیں ہوتے۔ اسکی کو پورا کیا جائے۔

اس وقت دنیا کا کوئی مذہب موجودہ مسائل کا عملی حل پیش نہیں کر سکتا۔ آج لوگ محض خیالی باتوں میں نجات کا درخشندہ چہرہ دیکھنے سے قاصر ہیں۔ اس وقت صرف اسلام ہی ہے۔ جو زندگی کے ہر پہلو کے لئے ایک لائحہ عمل پیش کر رہا ہے۔ جسکو عقل کی کسوٹی پر بھی پرکھا جاسکتا ہے۔ اور جو حقیقی طور پر دنیا کو اپیل کر سکتا ہے۔

مشکل یہ ہے کہ جن کو اللہ قائلے نے یہ امانت دنیا میں پھیلائے کے لئے بھیجی تھی۔ وہ خود دشمن کے بیچ در بیچ جالوں میں کھٹکے رہتے ہیں۔ اور جو کام ان کے سپرد کی گیا تھا اسکو نرا نہیں کئے ہوئے ہیں۔

اس وقت پھر موقوفے کے علم اسلام کی فطری تعلیم کو دنیا کے سامنے پیش کریں۔ اور دنیا کے دانا لوگوں کو ان مسائل کے حل کرنے کے وہ طریقے سکھائیں۔ جو اللہ قائلے نے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ ہمیشہ کے لئے قرآن مجید کی صورت میں محفوظ کر دیئے ہیں۔

مسلمان اپنے اس فرض کو بھولے ہوئے ہیں۔ لیکن مسلمان اقوام کو یاد رکھنا چاہئے۔ کہ موجودہ زرگری کے زمانے میں ان کو کبھی سیاسی شہین بھی اس وقت تک حاصل نہیں ہو سکتی۔ جب تک وہ

## درخواست دعا

اگرچہ ہندوستانی گورنمنٹ کی رپورٹوں اور وہاں کے اخبارات میں یہ پروپیگنڈا بڑے دور سے کیا جا رہا ہے۔ کہ حیدرآباد ریاست میں پورے طور پر امن و امان کی بحالی کی کوشش جاری ہے۔ مگر ہر اہل بصیرت پر واضح ہے کہ جو خبریں غیر جانبدار ذرائع سے آتی ہیں۔ ان سے اس بات کی تصدیق ہو رہی ہے۔ کہ اس امن و امان کی بحالی کے شور کے پردے میں دراصل مسلمان حیدرآباد کی کامل تباہی کا جو کوشش و خروش کار فرما ہے۔ اور ہر قوم پرست اور غیر مسلمان پر رضا کار ہونے کا الزام لگا کر اسے ظلم و ستم کا شکار بنا دیا جا رہا ہے۔ ان حالات پر تمام احباب جماعت اور درویشان قادیان سے درخواست کرتی ہوں۔ کہ وہ تمام بے گناہ اور محب وطن رضا کاروں اور عام مسلمانوں اور علی الخصوص احباب جماعت احمدیہ دکن اور سیرے والین اور سارے خاندان کے افراد کے حق میں دعا فرمائیں کہ اللہ قائلے ہر شر سے انہیں محفوظ رکھے۔ اور انہیں جلد امن کی زندگی نصیب کرے۔ فقط ذریعہ حسن

# ملفوظات حضرت شیخ محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## خدا تعالیٰ کے مقابلہ میں کسی کو معبود نہ بناؤ

”عمر کا اعتبار نہیں اس لئے ہر ایک شے پر دین کو لازم رکھو۔ زمانہ ایسا آگیا ہے کہ اس سے پیشتر تو خیالی طور پر عمر کا اندازہ لگایا جاتا تھا۔ مگر اب کوئی اندازہ نہیں لگ سکتا۔ ایک دانشمند کے لئے ضرور ہے کہ موت کا انتظام کرے۔ خدا تو موجود ہے۔ اس کے لئے کچھ فکر چاہئے۔ ہم اس قدر عمر سے اپنی برادری سے الگ ہیں۔ ہمارا لسی نے کیا لگا لیا۔ جو اور لسی کا برادری بگاڑ لے گی۔ من یتو کل علی اللہ فهو حسبه خدا کے مقابلہ پر کسی کو معبود نہ بنانا چاہئے ایک غیر مومن کی بیمار پرسی اور ماتم پرسی تو اخلاق سے ہے۔ لیکن اس کے واسطے کسی شاعر اسلام کو بجا لانا گہ ہے۔ مومن کا حق غیر مومن کو نہ دینا چاہئے۔ اور نہ منافقانہ گفتگو کرنی چاہئے“

دبیر کے اجوائی ۱۹۴۳ء  
 کیونکہ دفتر محاسب چنیوٹ میں جارہا ہے ہر ایک احمدی لوٹ کرے کہ تمام قسم کے چندوں کا روپیہ محاسب صاحب صدر انجمن احمدیہ کے نام چنیوٹ ضلع جھنگ کے پتہ سے ارسال کرنا ہے۔ اس کی تفصیل بھی ساتھ ہی لکھا کریں۔ ناروپیہ بے کار نہ رہے۔ آتے ہی داخل خزانہ ہو جائے اور رسید جاری ہوگی۔ خزینہ زمین ریلوہ کاروپیہ بھی اسی پتہ سے ارسال کیا جائے۔ امانت تحریک جدیدہ اور امانت صدر انجمن احمدیہ کالین دین بھی دفتر محاسب اسی پتہ سے کر سکتا۔ جو تحریک جدیدہ کا سال قرب ختم کے آگیا ہے۔ اور صرف دو ماہ کا قبلہ وعدہ رہ گیا ہے۔ اس لئے خاص طور پر تحریک جدیدہ کے دفتر اول اور دفتر دوم کے وعدہ کرنے والے احباب اپنے وعدے جلد سے جلد ادا کر کے اپنے فرض ملی سے سبکدوش ہوں۔  
 نوٹ تحریک جدیدہ کے محکمہ مال کا تمام خط و کتابت وکیل المال تحریک جدیدہ ریلوہ ڈاکخانہ چنیوٹ ضلع جھنگ معرفت پوسٹ ماسٹر چنیوٹ کا ہے۔

# محکم مولوی محمد صدیق صاحب بخیریت لندن پہنچ گئے

لندن ۲ اکتوبر ۱۹۴۸ء۔ جوہر شتان صاحب باجوہ بی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی۔ ایم۔ مسجد احمدیہ لندن بذریعہ تار مطلع فرماتے ہیں۔ کہ محکم مولوی محمد صدیق صاحب مولوی قائل مبلغ افریقہ اپنے دو بچوں کے ہمراہ سیر الین سے پاکستان جاتے ہوئے بخیریت لندن پہنچ گئے ہیں۔ احباب بخیریت منزل مقصود تک پہنچنے کے لئے دعا فرمائیں۔

دنیا کہ ان بڑی بڑی اقوام کے دلوں سے اسلام کے شعلہ وہ غلط نہیں نہ نکالیں گے۔ جو ان کے دل میں جاگزیں ہیں۔ بے شک موجودہ دنیا ان اقوام مذہب سے بیزار ہیں۔ اور وہ محض عقل سے دنیا کے مسائل حل کرنا چاہتے ہیں۔ لیکن اسکی وجہ یہ ہے کہ حقیقی اسلام ان کے سامنے پیش ہی نہیں کیا گیا۔ وہ مذہب کے متعلق وہی بیزاری اور تنگ نظری رکھتے ہیں۔ جو ازمنہ وسطیٰ کی عیسائیت نے ان کی ذہنیوں میں جاگزیں کر دی ہے۔ اور یا پھر مذہب کے متعلق جو نامکمل سائنسی تحقیقات سے انہوں نے نظریات بنا رکھے ہیں۔ ان کو یہ علم ہی نہیں ہے کہ دنیا میں ایک ایسا مذہب موجود ہے جو انسانی نظریات کے عین مطابق ہے۔ اور درحقیقت جس نے انسانی حقوق کے تمام وہ اصول پیش کئے ہیں جو عقل و فطرت کے درمیان سے معلوم نہیں کر سکتے ان کو یہ علم ہی نہیں ہے۔ کہ دنیا میں ایک ایسا مذہب موجود ہے جس نے یہ اصول پیش کیے۔ کہ لا اکراہ فی الدین یعنی انسان اپنے عقائد میں بالکل آزاد ہے۔ اور اس کے مذہبی عقائد بدلنے کے لئے کسی قسم کا جبر روا نہیں رکھا جاسکتا۔ اور اگر ایسا کیا جائے۔ تو گو یا یہ دنیا میں فتنہ و فساد کا باب کھولنے کے مترادف ہے۔ ان کو یہ علم ہی نہیں ہے۔ کہ اسلام دنیا میں فتنہ و فساد کو قتل سے بھی زیادہ بڑا جرم سمجھتا ہے۔ اور ایسی تعلیم پیش کرتا ہے۔ جس سے کوئی فرد بشر کسی دوسرے کے حقوق پر ایک ایچ بھی تجاوز نہیں کر سکتا۔ ان کو یہ علم ہی نہیں ہے۔ کہ اسلام ان تمام سوالات کا جواب رکھتا ہے۔ جو زندگی کا ایک سے باریک حقیقت کے متعلق بھی کسی انسان کے دل میں پیدا ہو سکتے ہیں۔ کیا ہم مسلمانوں کا یہ فرض نہیں ہے کہ دنیا کی ان دانشمندہ اقوام کو اسلام کی حقیقت سے آشنا کریں۔ اگر یہ ہمارا ہی فرض ہے۔ تو ہم کیوں غفلت میں پڑے ہوئے ہیں۔ کیوں قرآن کریم کے ان اقوام میں گھس نہیں جاتے۔ جیسا کہ ہمارے بزرگوں نے کیا۔ یہ ان کی محنتوں کا ہی نتیجہ ہے کہ آج ہم دنیا میں ساٹھ کروڑ سے بھی زیادہ نظر آتے ہیں۔ لیکن افسوس ہے۔ کہ ہم ساٹھ کروڑ ان کا پیوستگ بھی نہیں کر رہے۔ جو یہ بزرگ اپنے اپنے زمانہ میں کر گئے ہیں۔ خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ اپنی بیباک سے بڑھ کر اس فریضہ کو ادا کر رہی ہے۔ اور اس نے دنیا کے مختلف ملکوں میں اسلامی مشن کھول کر دکھا دیا ہے کہ کام کرنے والوں کے راستہ میں کوئی رکاوٹ حاصل نہیں ہوتی۔

# الفضل کی ایک ڈائری


از حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز  
 Digitized by Khilafat Library Rabwah

الفضل کی رپورٹ مجلس عرفان مطبوعہ ۳ اکتوبر محض غلط ہے۔ (۱) میں نے سردار ام سنگھ ایڈیٹر شیر پنجاب کو برگز دست نہیں کہا نہ یہ کہا کہ وہ ہمارے پاس آتے جاتے تھے۔ ساری عمر میں وہ مجھ سے دو دفعہ ملے ہیں۔ ایک اس سیکر ڈائری دن اور ایک تین سال پہلے (۲) نہ یہ کہا کہ حافظ صاحب آپ ہی مضمون پر آمیت بتا دیا کرتے تھے۔ میں نے یہ کہا تھا کہ میں آمیت کا مضمون بنا کر ان سے آمیت اور حوالہ پوچھتا تھا۔ (۳) نہ یہ کہا کہ حافظ رمضان بھی کچھ ملکہ رکھتے ہیں۔ میں نے حافظ رمضان صاحب سے کبھی آیات نہیں پوچھی۔ یہ ایک اور دوست نے جو مجلس میں بیٹھے تھے کہا تھا۔ جس پر میں نے کہا تھا کہ ہر گاہ۔ مگر یہ بات اور ہے۔  
 ریلوہ کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نسبت جو فقرہ ہے وہ بھی ناشائستہ ہے۔ میں نے یہ نہیں کہا کہ آپ لکھا کرتے تھے۔ بلکہ یہ کہا تھا۔ کہ آپ کے پاس بھی لکھا کرتے تھے اور آپ ان کو قبول فرماتے تھے۔ مگر یہ نہیں کہا جاسکتا کہ آپ لوگوں کو امید رکھتے تھے۔ قرآن کریم میں ہے کہ میں تم سے اپنے لئے کچھ نہیں مانگتا۔ مگر لوگ بڑے اخلاص سے آپ کو دیا دیتے تھے۔ اور آپ کے قبول کرنے کو انعام سمجھتے تھے۔  
 یہ موٹی موٹی غلطیاں ہیں انہوں نے جو شخص تو مجھ سے سنتا ہی نہیں وہ ڈائری کیا کھے گا مثلاً ان کو یہ بھی نہ معلوم ہو سکا کہ حافظ رمضان صاحب کے متعلق کوئی اور شخص بول رہا ہے۔ میں نہیں بول رہا۔ اس بارہ میں غلطی کا امکان کس طرح ہو سکتا ہے۔ صرف غفلت کا نتیجہ ہے۔

# جامعہ کے عہد دار اور براہ راست تحریک جدیدہ کا چند ارسال کرنے کا اہم فوری لزجہ فرمائیں

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے تحریک جدیدہ کے نامی شعبہ کو ارشاد فرمایا ہے کہ لاہور سے وہ فوراً اپنے مرکز پاکستان ریلوہ میں جائے۔ اور ریلوہ میں اپنا تحریک جدیدہ کا دفتر قائم کر کے ”تحریک جدیدہ“ کے دفتر اول کے چودھویں سال اور دفتر دوم کے سال چارم۔ اور گذشتہ سالوں کے بقایوں کے وصول کرنے کا انتظام کرے۔ لہذا ہندوستان۔ پاکستان۔ اور سیردی ملک کن تمام جامعہ اور ان کے عہد داروں اور لاہور کے نام کوئی روپیہ ارسال نہ کیا جائے۔

تاریخ خلیفۃ المسیح اول کے شاگردوں کا  
 پہلے چالیس سالہ مجربات  
 صحیح شکل اور سحر سے اجزا کی ترتیب ہی دوا کی خوبی ہے  
 فی تولدہ ڈیڑھ روپیہ



حکیم نظام الدین صاحب کو جبرائیل

# فلسطین

از مکتوم چوہدری محمد شریف صاحب مولوی فاضل مبلغ سلسلہ جیفا (فلسطین)

اللہ تعالیٰ کی مشیت ہے۔ کہ گذشتہ تیس سال سے انگریزوں نے فلسطین پر قبضہ کر رکھا تھا اور فلسطین کو مشرق وسطیٰ میں آئندہ رٹا بیڑوں کے لئے بطور قلعہ کے تعمیر کیا تھا۔ عین ہی دنوں جب کہ ہندوستان کا آزادی اور اس کی تقسیم کا فیصلہ ہو رہا تھا۔ فلسطین میں یہ دو امور رونما ہوئے۔ ایک تحقیقاتی رپورٹ اور دوسری ایک تحقیقاتی رپورٹ۔ اس کا نتیجہ یہ نکلا کہ فلسطین کو تقسیم کر دیا جائے۔ اس کیٹی نے اپنی رپورٹ میں جو گذشتہ اکتوبر میں مجلس اوقاف متحدہ میں زیر بحث آئی۔ یہ مشورہ دیا۔ کہ فلسطین کو تقسیم کر دیا جائے۔ ایک حصہ یہودیوں کو دے دیا جائے۔ اور دوسرے حصوں کو انگریز فلسطین سے نکلنے سے جائیں گے اور ٹنٹ بڑھانے اس وقت تک ہی اعلان کر دیا جائے۔ کہ جس فیصلہ پر عرب اور یہودی رہنما ہرگز ہم صرف وہی قبول کریں گے بشرطیکہ یہ فیصلہ ان کے انتداب کے خلاف نہ ہو۔ انگریزوں اور انگریزوں نے پچاس دھرتی۔ نتیجہ جو نکلا۔ وہ ظاہر ہے کہ یو این او نے فلسطین کو تین حصوں میں تقسیم کر دیا اور فیصلہ کر دیا کہ مغربی فلسطین میں یہودیوں کا مستقل حکومت قائم کر دیا جائے۔ مشرقی فلسطین میں عربوں کی مستقل حکومت قائم ہو جائے اور بیت المقدس یو این او کے قبضہ میں کر دیا جائے اور اس میں یو این او کی حکومت قائم ہو جائے اور یہ تینوں مستقل حکومتیں اگست ۱۹۴۸ء تک معرض وجود میں آجائیں اور انگریزوں کو ہمیشہ کے لئے فلسطین سے رخصت کر دیا جائے۔

اس غیر معمولی فیصلہ کے بعد انگریزوں نے اعلان کر دیا۔ کہ وہ ۱۵ مئی ۱۹۴۸ء کو فلسطین سے اپنی حکومت کا خاتمہ کر دیں گے اور ۱۱ اگست ۱۹۴۸ء تک تمام انگریزی فوجیں فلسطین سے نکل جائیں گی۔ اللہ تعالیٰ کی تقدیر نے ایسے طور پر کام کیا۔ کہ یہودیوں نے اس فیصلہ کو منظور کر لیا۔ مگر یہ بھی اعلان کر دیا۔ کہ بیت المقدس یہودی حکومت سے علیحدہ نہیں کیا جاسکتا۔ فلسطین کے عربوں اور اسلامی دنیا نے اس امر پر اس فیصلہ کو غلط سمجھا اور اس غیر منصفانہ فیصلہ کو بری طرح ٹھکر دیا۔ چونکہ یہودی بیت المقدس کو اپنی حکومت میں شامل کرنے کا اعلان کر رہے تھے۔ اس لئے اس فیصلہ کے یو این او کے بند کمروں

سے باہر نکلنے ہی بیت المقدس میں پہنچا کر چل گئی اور پھر سارے فلسطین میں یہ آگ بھڑک اٹھی۔ مگر بیت المقدس کا تو بیت ہی برا حال ہوا اور ہو رہا ہے۔ عربوں نے گذشتہ ماہ دسمبر ہی سے بیت المقدس کا محاصرہ کر رکھا ہے۔ کہ اگر موجودہ عارضی صلح نہ برقی۔ اور سیکیورٹی کونسل اور اسکے (وسیط - Mediation) اور اسکے رفیقوں (Mediators) کی نوازشیں یہودیوں کے شامل حال نہ ہوتیں۔ تو بیت المقدس کے رہنے والے بھوکے اور پیاسے ہی مر جاتے۔ بجلی اور تار اور ڈاک و دہلی اور اجابات اور مدارس کے مکتوں کے منقطع ہو جانے کا تو ذکر ہی کیا

۱۴ مئی کی صبح کو لارڈ الین کیننگم آخری برطانوی نائب گورنر فلسطین نے بیت المقدس چھوڑنے سے تین گھنٹے پہلے اپنا آخری پیغام بھجوا دیا۔ ان کی آواز بھڑکے شیر کی طرح جھکے منہ میں دانت نہ ہوں بھرائی ہوئی تھی اور خون کے آنسو لانے والی تھی لارڈ الین کیننگم کو بیت المقدس سے کوئی الوداع کہنے والا نہ تھا۔ آپ بذریعہ ہوائی جہاز رات کے وقت بیت المقدس سے نکلے اور رات ہی کر جیفا سے بعد حضرت مدائن ہو گئے۔ اور اس وقت تمام کے تمام انگریزوں کی تعداد اسپاہیوں وغیرہ کو ملا کر دو سو کے قریب تھی بیت المقدس چھوڑ گئے۔ یا چھوڑ دینے پر مجبور ہو گئے! انگریزی فوج کے کئی کئی ہونٹے تھے کہ فلسطین سے ۱۵ مئی کے بعد نکلنا بغیر کافی جانی نقصان برداشت کرنے کے ممکن نہیں۔ اس لئے انہیں یہودیوں کی نوازشیں مطلوب تھی ورنہ ان سے بھی اندوہوں سے دونوں طرف سے اپنے کاموں کی نقد جزا اور دوسری بدولت بھگتنا پڑیگا اس لئے انگریزی فوج نے یہودیوں کا نوازش اس طرح حاصل کیا کہ انتداب (اپنی حکومت) کے ختم ہونے سے دو ہفتہ پیش تر ہی جیفا یہودیوں کے قبضہ میں دیا۔ پھر چار ہفتے کے لئے سیکیورٹی کونسل کے ذریعہ لڑائی عارضی طور پر بند کر دئی۔ لیکن باوجود اس قدر گرفتہ عظیمیہ کے بھی حکومت برطانیہ اس بات کو قبول نہیں سکتی۔ کہ باوجود اگر اگست کو نکلنے کا اعلان پر اعلان کرے۔ کہ انگریزی فوج کو جون میں ہی فلسطین سے نکلنا پڑے اور افسوس پر افسوس یہ کہ جیفا میں بھی ان کو کوئی الوداع کہنے والا نہیں تھا اور اس وقت تو فلسطین میں

بیت المقدس کا تو ذکر ہی کیا۔ چند انگریز رہ گئے ہیں اور ان کی جان ہر روز سوئی پر چڑھتی ہے اور ان سے چاروں طرف لڑائی ہو رہی ہے۔ بیت المقدس میں مقیم بیت المقدس (جو عربی حصہ بیت المقدس میں پناہ گزین ہیں) کی بھی گذشتہ ماہ یہودی چھوڑ کر دے دی۔ مگر ٹی اچھال دی۔ ان کی موٹر کار کو ٹرٹ پھوڑ دیا اور یو این او کے ان کی آنکھوں کے سامنے برسر باز اڑا دیا۔ تیل روٹا گیا! اگر بیت المقدس پر ایک نظر اور ڈالی جائے۔ تو یہ حقیقت اور بھی منکشف ہو جاتی ہے۔ بیت المقدس کے متعلق انگریزوں اور ان کے ساتھ کاروں (امریکن) نے یہودی کرشمہ کی۔ کہ برباد نہ ہو۔ یو این او کی سیکیورٹی کونسل اور اسکے وسیط اور اسکے سینکڑوں (امریکن، فرانسیسی، بلجیئم) جو نیل جو آزادی کے نام سے نامزد کئے جاتے ہیں۔ ایک ہی مقصد کے لئے فلسطین میں کام کر رہے ہیں اور وہ یہ کہ کسی طرح فلسطین کے مغربی حصہ میں (جو ساحل سمندر پر واقع ہے) اور یو این او کے لئے سفید ہے یہودیوں کی حکومت قائم ہو جائے اور بیت المقدس یو این او کے ماتھے سے نکل جائے۔ کیونکہ اس میں یو این او کی بے عزتی ہے اور اس کی طرح وہاں لڑائی نہ ہو۔

مکان سب کی کشتیوں آج تک ناکام ہیں سب سے زیادہ لڑائی بیت المقدس میں ہی ہوئی ہے۔ اور آج تک ہو رہی ہے اور رکنے میں نہیں آئی۔ کینستہ لقیامت اور مسجد اقصیٰ پر بھی یہودیوں نے گرانے اور فائر کئے ہیں۔ اور نئے بیت المقدس کا کوئی ایک محلہ بھی نہیں۔ بلکہ مرکزی قدیم شہر کا بھی کوئی حصہ نہیں۔ جس کے متعلق کوئی یہودیوں کے وہاں لڑائی کی آگ نہیں لہتی۔ اور کھائی گئی اشیاء تو دوسری بات ہے اور اس طرح انگریزوں کا مقدس مذہبی مرکز وہاں مشاہدہ کر رہا ہے۔ جو گذشتہ سال قادیان نے ان کی بے انصافی کیوجہ سے ہنود کے ذریعہ مشاہدہ کیں۔

ماہ جون ۱۹۴۷ء کے شروع میں آزادی کی ہر باتوں سے ناصرہ بھی یہودیوں کے قبضہ میں آگیا۔ اور وہاں بھی وہ قیامت خیز لڑائی ہوئی۔ جس کے دھماکے جیفا میں سینٹس میں کے فاصلہ پر سنے جاتے تھے۔ اور وہاں کے لوگوں کا بوجھال ہوا۔ ان کے ذکر کی یہاں گنجائش نہیں۔

**بیت المقدس**  
دقت نظر بیت المقدس لاہور سے ریلوے میں منتقل ہو چکا ہے۔ آئندہ ناظر بیت المقدس کے ساتھ خط و اس پتہ پر کہلے: ریلوے معرفت پوسٹاٹریٹ بیت المقدس ضلع جھنگ (ضلع بیت المقدس)

## مسجد احمدیہ احمد نگر ضلع جھنگ کی بنیاد

احمد نگر ضلع جھنگ میں قادیان و اطراف قادیان کے متعدد احمدی احباب ہجرت کر کے آباد ہوئے۔ غوث گڑھ وغیرہ کے جماعتوں کے بیشتر احباب بھی اس جگہ آباد ہیں ان سب کے لئے ایک وسیع احمدی مسجد کی ضرورت تھی۔ احمد نگر میں پہلے کئی احمدیہ مسجد نہ تھی۔ احباب جماعت نے باہمی مشورہ سے مسجد بنانے کا فیصلہ کیا۔ اور سب نے مل کر بننے والی مسجد کی جگہ کو اپنے ہاتھ سے صاف کیا اور مورخہ ۱۴ اکتوبر ۱۹۴۷ء بروز جمعہ المبارک نماز جمعہ کے بعد احباب جماعت کی موجودگی میں عاجز سے دعا کرتے ہوئے اس مسجد کی بنیاد ہی ایزٹ رکھی۔ بعد ازاں تمام مجمع سمیت لاختر اٹھا کر دعا مانگی گئی اور حاضرین میں شریعی تقسیم کی گئی۔ اللہ تعالیٰ اس مسجد کو قبول فرمائے۔ اور اسے جلد مکمل کرنے کا توفیق بخشنے اور اسے ہمیشہ اپنے پاک ذکر کا مرکز بنائے رکھے آمین یا ادب العالَمین (پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ احمد نگر)

## مولوی فاضل جو اس سال کامیاب ہوئے ہیں

ماہ جون ۱۹۴۷ء میں مولوی فاضل کا جو امتحان ہوا تھا اس میں جامعہ احمدیہ کے مندرجہ ذیل بارہ امیدوار کامیاب ہوئے ہیں جو بورڈ کی طرف سے ان کے حاصل کردہ نمبروں کا بعد ازاں اعلان ہو گا اور نمبر ۲۲ کا نتیجہ بعد میں شائع ہو گا۔ کامیاب طلباء یہ ہیں۔

(۱) مرزا محمد لطیف صاحب اکبر (۲) مولوی محمد ایوب صاحب بابر (۳) مولوی محمد صالح صاحب زید (۴) مولوی محمد اسماعیل صاحب (۵) سید منیر احمد صاحب باہری (۶) محمد اسماعیل صاحب منیر (۷) مولوی نظام الدین صاحب جوگ (۸) قریبی فیروز محمد صاحب (۹) محمد حسین صاحب حامد (۱۰) چودھری عبدالحمید صاحب (۱۱) مولوی محمد یونس صاحب (۱۲) شیخ محمد عبدالقادر صاحب شاہ

اللہ تعالیٰ انہیں یہ کامیابی مبارک کرے اور آئندہ وہی خدمات کا پیشہ خمیہ بنائے۔

(پرنسپل جامعہ احمدیہ) اللہم اصبہ

# وصایا

منظوری سے قبل وصایا اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر ان کے متعلق کسی کو اعتراض ہو تو وہ دفتر کو اطلاع کر دے۔  
(سیکرٹری بہشتی مقبرہ)

نمبر وصیت	نام وصیت	خلاصہ مفروضہ وصیت	نام گواہان
۱۰۷۸۲	محمد الدین صاحب ولد	آمد ہجرت مبلغ دس روپے اور	۱۔ چوہدری خوشید احمد انیسٹر و ہیا
۷۵	حفصہ صاحبہ ساکن قلعہ	مترکہ کے پل حصہ کی وصیت	۲۔ مہر الدین صاحب ولد
۲۸	صوبہ سنگھ ضلع سیالکوٹ	کرتے ہیں۔	رحیم بخش صاحب۔
۱۰۷۸۵	محمد شریف صاحب	مکان سکونت قادیان ہجرت آمد	۱۔ چوہدری خوشید احمد
۷۵	ولد اللہ بخش صاحب	مبلغ ۳۰ روپے اور مترکہ کے	صاحب انیسٹر و ہیا۔
۲۸	ساکن قلعہ صوبہ سنگھ	پل حصہ کی وصیت کرتے ہیں۔	۲۔ ڈاکٹر رحمت اللہ صاحب
	ضلع سیالکوٹ		
۱۰۷۸۶	ممتاز بیگم صاحبہ	تھانٹے طلائی قیمتی ۱۱۰ روپے ہندی	۱۔ عطاء اللہ صاحب
۶۷	زوجہ عبدالغنی صاحب	طلائی قیمتی (۱۹۲/۸) روپے انگوٹھی	قریشی بیت المال
۲۸	ساکن قادیان	طلائی ۱۰۰-۳۶۔ مہر ہجرت آمد	۲۔ عبدالغنی صاحب
	حال لاہور	ہجرت آمد مبلغ ۵ روپے اور مترکہ پل حصہ	قریشی لاہور
		کی وصیت کرتے ہیں۔	
۱۰۷۸۷	محمد الدین صاحب	آمد آمد مبلغ دس روپے اور مبلغ	۱۔ جلال الدین صاحب
۳۲	ولد حسن محمد صاحب	۲۵۰ روپے کے پل حصہ کی وصیت	۲۔ ڈاکٹر محمد منیر صاحب
۲۸	ساکن رتن باغ لاہور	کرتے ہیں۔	لاہور۔
۱۰۷۹۱	محمد ناظم خان صاحب ولد	آمد آمد مبلغ ۳۰۰ روپے	۱۔ نور الحق صاحب لاہور
۲۷	عبدالحمد خان صاحب	اور مترکہ کے پل حصہ کی	۲۔ محمد عارف صاحب
۲۸	ساکن نیروہی داڑھلی	وصیت کرتے ہیں	بھٹی نیروہی۔
۱۰۷۹۲	محمد امیر اصحیم صاحب	اراضی تین کنال قیمتی ۱۰۰۰ روپے کے	
۲۸	ولد امام الدین صاحب	نسیبے حصہ کے ہاک ہیں۔ اور موجودہ	۱۔ خورشید احمد صاحب انیسٹر و ہیا
۲۸	ساکن سنگھار ضلع	آمد آمد مبلغ ۵۰ روپے اور مترکہ	۲۔ صوبہ ارمہا عطاء اللہ
	گورداسپور۔	تینوں کے پل حصہ کی وصیت کرتے ہیں۔	خان صاحب۔
۱۰۷۹۳	نیمہ بیگم صاحبہ	مہر مبلغ ۲۰۰۰ روپے ہجرت آمد	۱۔ یو۔ ڈی۔ تاثیر صاحب
۲۷	زوجہ یو۔ ڈی۔ تاثیر	زوجہ قیمتی ۳۰ روپے اور جب خراج مبلغ	زوجہ قیمتی ۳۰ روپے اور جب خراج مبلغ
۲۸	ساکن جھنگ	۲۵ روپے ہجرت آمد اور مترکہ کے پل	حصہ کی وصیت کرتے ہیں۔
۱۰۷۹۴	وزیر علی صاحب ولد	ایک مکان قیمتی ۱۰۰۰ روپے اور	۱۔ سید سعید احمد صاحب انیسٹر و ہیا
۲۶	کرمت علی صاحب ہجرت	آمد آمد مبلغ ۷۵ روپے اور مترکہ	بیت المال
۲۸	ساکن شاہباز پور ڈاکٹر	کے پل حصہ کی وصیت کرتے ہیں	۲۔ عبدالحق صاحب گورداسپور
	ناصر آباد ضلع پیڑہ		قادیان۔
	دمشقی مکان		
۱۰۸۰۲	نور محمد خان ولد محمد بخش	زمین ۹ بیگمہ قیمتی ۱۸۰۰ روپے اور	۱۔ ملک محمد بشیر صاحب آف لالہ پور
۱۲	ساکن سعوی ڈاکٹر	آمد آمد مبلغ ۵۰ روپے اور مترکہ کے	۲۔ محمود احمد صاحب
۲۸	چوہدری نوال ضلع گجرات	پل حصہ کی وصیت کرتے ہیں	واقعہ زندگی۔
۱۰۸۰۶	نشی عبدالحق صاحب	تین گھنٹوں اراضی قیمتی ۳۰۰ روپے	۱۔ محمود احمد صاحب
۷	ولد چوہدری اللہ ڈاکٹر	مکان آٹھ مرلہ ۳۰ روپے۔ ایک مکان	عارف قادیان
۲۸	موضع سٹھالی ضلع	قیمتی ۶۰ روپے سیونگ ٹینک ۱۰۰	۲۔ ملک صلاح الدین صاحب
	گورداسپور۔ درویش	روپے اور مترکہ کے پل حصہ کی	قادیان
	قادیان	وصیت کرتے ہیں۔	
۱۰۸۱۲	وزیر بیگم زوجہ	زوجہ قیمتی ۱۹۲۰ روپے ہجرت آمد	۱۔ بشیر احمد صاحب خاندانہ
۷	ڈاکٹر بشیر احمد صاحب سیالکوٹ	اور مترکہ کے پل حصہ کی وصیت کرتے ہیں	۲۔ جلال الدین صاحب لاہور
۲۸			

۱۰۸۳۳	امتنا العزیز صاحبہ زوجہ	زوجہ طلائی قیمتی ۱۰۰۳ روپے ہجرت	۱۔ عبدالمکریم صاحب بھٹی خاندان
۸	عبدالمکریم صاحب قادیان	۳۰۰ روپے اور مترکہ کے پل حصہ کی	موصیہ (۲) بشیر احمد صاحب
۲۸	حال راولپنڈی	وصیت کرتے ہیں	بھٹی قادیان۔
۱۰۸۳۴	ظہور احمد صاحب ولد	اراضی چھ بیگمہ قیمتی ۲۴۰ روپے اور	۱۔ محمود احمد صاحب عارف
۱	فتح الدین صاحب ساکن	آمد آمد مبلغ ۵۰ روپے اور مترکہ کے	قادیان (۲) ملک بشیر احمد
۲۸	شیخ پور ضلع گجرات	پل حصہ کی وصیت کرتے ہیں۔	صاحب موصی ۱۰۷۵۶
۱۰۸۳۵	محمد ابراہیم ولد میاں	ایک مکان پختہ قیمتی ۳۵۰ روپے ہجرت	۱۔ محمود احمد صاحب عارف
۷	فضل کریم صاحب	نصف ان کا ہے۔ اس کے اور آمد آمد	قادیان (۲) ملک صلاح الدین
۲۸	ساکن گوجرانوالہ	عزیزین کے پل حصہ کی وصیت کرتے ہیں	صاحب قادیان
۱۰۸۳۶	فاطمہ بی بی زوجہ چوہدری	جائیداد قیمتی ۹۰۰ روپے اور مترکہ	۱۔ سرور محمد ولد چوہدری
۲۵	کرم الہی صاحب ساکن کرم پورہ	کے پل حصہ کی وصیت کرتے ہیں	کرم الہی صاحب (۲) سید
۲۸	ڈاکٹر نذیر بخش ضلع شیخوپورہ		لال شاہ صاحب ساکن کرم پورہ
۱۰۸۳۷	سعیدہ بیگم صاحبہ زوجہ	طلائی کانٹے ۷ ماشہ۔ انگوٹھی ۳ ماشہ طلائی	۱۔ غلام باری واقعہ زندگ
۵	غلام باری صاحب۔ وقت	کلیپ ۷ ماشہ۔ اور حق مہر مبلغ ۵۰ روپے	خاندانہ موصیہ (۲) محمد شریف
۲۸	زندگی رام نگر لاہور	کے پل حصہ کی وصیت کرتے ہیں۔	صاحب خاندانہ وقت زندگ
۱۰۸۳۸	صغری بیگم صاحبہ زوجہ	زوجہ طلائی قیمتی ۱۱۰ روپے۔ بہن قیمتی	۱۔ شریف احمد صاحب
۳	فضل الرحمن صاحب ساکن	۲۰۰ روپے۔ مہر ۱۰۰ روپے۔ اور مترکہ کے	۲۔ فضل الرحمن صاحب
۲۸	گھنٹیاں ضلع سیالکوٹ	پل حصہ کی وصیت کرتے ہیں۔	خاندانہ موصیہ
۱۰۸۳۹	فضل بی بی زوجہ خلیفہ	ایک عدد مشین قیمتی ۱۰۰ روپے ہجرت	۱۔ خدیج بخش صاحب خاندانہ
۱۲	صاحب قادیان	۵ روپے اور مترکہ کے پل حصہ کی	موصیہ (۲) مریم بیگم
۲۸	حال لاہور	وصیت کرتے ہیں۔	اہلیہ حافظ روشن دین صاحب
۱۰۸۴۰	امتنا الوباب بنت	ہجرت آمد مبلغ ۱۰ روپے اور مترکہ	۱۔ امنا (رحمن صاحبہ) ہجرت
۱۶	خدیجہ بخش صاحبہ قادیان	اور مترکہ کے پل حصہ کی وصیت کرتے ہیں	بیگم صاحبہ اہلیہ روشن دین صاحب
۲۸	صاحبہ نسیم	مہر ۱۰۰۰ روپے سنگھ مشین ایک عدد	۱۔ چراغ الدین
۱۰۸۴۱	زوجہ چوہدری عبدالقادر	قیمتی ۱۰۰ روپے انگوٹھی طلائی قیمتی ۳۰	والد موصیہ
۱۳	صاحب قادیان	اور نقد مبلغ ۸۰ روپے اور مترکہ کے	۲۔ عبد القادر صاحب
۲۸	لاہور	پل حصہ کی وصیت کرتے ہیں۔	خاندانہ موصیہ
۱۰۸۴۲	سیدہ بیگم بنت	سنگھ مشین قیمتی ۹۰ روپے۔ زوجہ طلائی ۱۰۰	۱۔ عنایت بیگم صاحبہ زوجہ
۸۰	عراج الدین صاحب	اور مترکہ کے پل حصہ کی وصیت	نذیر احمد صاحب (۲) خجندا و بنت
۲۸	لاہور	کرتے ہیں۔	عراج الدین عمیرہ موصیہ۔
۱۰۸۴۳	سرور بیگم صاحبہ زوجہ	زوجہ اور حق مہر حسن کا مجموعہ ۱۲۰۹	۱۔ جلال الدین صاحب
۸	جلال الدین صاحب قادیان	روپے ہے۔ اور مترکہ کے پل حصہ	خاندانہ موصیہ (۲) بشیر احمد
۲۸	کالج لاہور حال سیالکوٹ	کی وصیت کرتے ہیں۔	صاحب موصی ۲۸۶۲
۱۰۸۴۴	غلام رسول صاحب ولد	آمد آمد جائیداد و طیفہ مبلغ پانچ	۱۔ چوہدری شاہ محمد صاحب
۶	چوہدری سردار خان صاحب ساکن	روپے۔ اور مترکہ کے پل حصہ	حک ۹
۲۸	حک ۱۷ اہا و لیور اسٹیٹ	کی وصیت کرتے ہیں۔	۲۔ بشیر احمد صاحب
	حال درویش قادیان		ولد محمد حیات صاحب
۱۰۸۵۴	امتنا الکریم ولد ڈاکٹر	جیب خراج مبلغ ۲/۸ روپے	۱۔ عبد المکریم صاحب
۱۳	غلام علی صاحب	اور مترکہ کے پل حصہ کی وصیت	موصی ۹۹۹۹
۲۸	ساکن لاہور	کرتے ہیں۔	
۱۰۸۵۵	رضیہ صادق ولد مفتی	جیب خراج مبلغ ۱/۸ روپے	۱۔ نذیر بیگم اہلیہ عبدالرحمن
۸	محمد صادق صاحب	اور مترکہ کے پل حصہ کی	صاحب (۲) محمد احمد صاحب
۲۸	قادیان حال لاہور	وصیت کرتے ہیں	حال لاہور

**خراج از جماعت و مقاطعہ**  
 عبدالمکریم صاحب حجام سکندر گڑھی ضلع گجرات کو ان کی طرف سے پیش کش ہونے پر قادیان بھیجا گیا تھا۔ اور حجامت بنانے کے بعض آلات بھی خرید کر دیئے گئے تھے مگر وہ بلا اطلاع و اجازت کسی اپنے سگھ دوست کے ساتھ پاکستان بھاگ آئے ہیں۔ ان کی اس حرکت پر حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی (مدینہ منورہ) نے کسی کی منظوری سے ان کو اخراج از جماعت اور مقاطعہ کی سزا دی جاتی ہے کسی احمدی کو ان سلام و کلام کی اجازت نہیں ہے۔ ناظر امور عامہ جو دھال بلڈنگ لاہور



### جرمن اشتراکی روسی علاقے سے بھاگ رہے ہیں

برلن ۴ اکتوبر :- روس کے مغربی سرحد پر جرمن بھارتیوں نے ٹیٹروں کے علاقے میں بھاگنے کے لئے اقدامات کئے جانے والے ہیں۔ اس طرف کے پیش نظر درجنوں جرمن اشتراکی مغربی جرمنی کے علاقوں کی طرف راہ فرار اختیار کر رہے ہیں۔

یوگوسلاویہ میں بین الاقوامی قسم کے اشتراکیوں کو مارا گیا تھا اور ان کی ہر جگہ تلاش کی گئی تھی۔ لیکن مشرقی جرمنی میں بین الاقوامی گروہ کے اشتراکی قابل اعتبار اور دفا دارجوں اختیار کیوں کہ حکومت کے اہم فرانس سے سبکدوش کر رہے ہیں۔

وہاں اسپین کی بین الاقوامی جماعت میں خدمات حفاظت اور ترقی کے لئے زیادہ اہم ہیں۔ ہنگر کے علاقے مخفیہ خدمات زیادہ قابل اعتبار نہیں سمجھی جاتیں۔ مشرقی جرمنی میں بہت سے پولیس کے وہ افسران ہیں۔ جنہوں نے بین الاقوامی اشتراکی جماعت میں نمایاں حصہ لیا ہے۔ روس پولیس ہر ایک قسم کے مشتبہ لوگوں سے مشرقی جرمنی کو پاک کرنا چاہتی ہے۔ پولیس کو یہ شبہ ہے کہ جرمن اشتراکی ممکن ہے۔ جب روس کا دوسری قزموں کے ساتھ تعاون ہو تو باطنی ثابت ہوں۔

اس دوران میں برلن کی شہر کی کونسل کے لئے آئندہ ماہ میں کافی کشمکش ہوگی۔ لوگ مغربی طاقتوں کے حوالے ماننے کو ترجیح دیتے ہیں۔ باروس کے گرم کروں کو موسم سرما میں مغربی اتحاد کا برلن کے لوگوں کی خوداک میں اضافہ کر سکتے ہیں لیکن روسی حکام برلن کے دہشتے و لوگوں کو اپنی طرف راغب کرنے کے لئے دس ہزار ڈیٹ کو نکلہ جہا کریں گے۔

### فلم اسٹار نے اشتراکیوں کی پوزیشن کو ردی

روم - ۴ اکتوبر :- لوگوں میں اشتراکیوں کا بہت بڑا جھوٹا پر بڑے کی صورت میں جا رہا تھا۔ ایک فلم ایکٹریٹس فیئرنگ جو شہرانی ایک ہسٹل میں کھانا کھا رہا تھا۔ اسکو دیکھنے کے لئے لوگ پردے سے تتر بتر ہو گئے۔

اشتراکیوں کی مرکزی کمیٹی کے لیڈروں نے اس بات کی سزا دینی کہ ان دنوں لاکھ لاکھ لوگوں کو صحیح طور پر اشتراکی نہیں کہا جا سکتا۔ (اسٹار)

### اقوام متحدہ حیدرآباد کے مسئلے پر آئندہ ہفتے بحث کریگی

پیرس - ۴ اکتوبر :- حیدرآباد وفد کے ایک ترجمان نے کہا کہ ابھی تک ہمیں یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ سلامتی کونسل ہندوستان اور حیدرآباد کے مسئلے پر کب بحث کرے گی۔

آپ نے کہا، ظاہر ہے کہ پیرس کا مسئلہ آج دنیا کا اہم ترین مسئلہ ہے۔ لیکن ہمیں امید ہے کہ امریکن ہمارے مسئلہ کو اگلے ہفتے سلامتی کونسل کے ایجنڈے میں شامل کریں گے۔ اس ماہ سلامتی کونسل کا صدر امریکی مندوب ہے۔

اس دوران میں نواب معین فورجنگ ایک خاص کام کے لئے بذریعہ ہوائی جہاز لندن روانہ ہو گئے ہیں۔ لیکن وہ سو سو روپے کے دن واپس پیرس آجائینگے۔ یہاں ایک اطلاع میں کہا گیا ہے کہ نواب معین فورجنگ کے پاس حیدرآباد کے بیشتر خادموں سے ایک تار موصول ہوا ہے جس میں ان سے واپس آنے کی درخواست کی گئی ہے۔ نواب صاحب نے یہ جواب دیا ہے کہ سلامتی کونسل کے ہاتھ میں اس لئے وہ محسوس کرتے ہیں کہ جب تک مسئلہ کا تصفیہ نہ ہو جائے ان کا فرض ہے کہ وہ یہاں مقیم رہیں۔

حیدرآبادی حلقے نے اس قسم کی خط و کتابت کے علم سے بالکل ناواقفیت کا اظہار کیا ہے۔ (اسٹار)

### وادعی کشمیر کے مسلمانوں کو شیخ عبداللہ کی دھمکی

تراول کھل ۴ اکتوبر :- آزاد کشمیر ریڈیو نے نہایت مؤثر ذرائع سے یہ خبر شائع کی ہے کہ شیخ عبداللہ نے وادعی کشمیر کے مسلمانوں کو یہ دھمکی دی ہے کہ اگر وہ تحریک آزاد کشمیر اور پاکستان کی حمایت سے دستکش نہ ہوتے تو ریات کا نظم و نسق ہندوستانی فوج کے حوالہ کر دیا جائیگا۔

شیخ عبداللہ نے چند دن ہوئے سرینگر کے مسلمان معززین کو متنبہ کیا کہ جب ہندوستانی فوج کو ریات کے نظم و نسق کے سیاہ و سفید کا مالک ہو گیا تو ان کا شہر بھی وہی ہو گا جو جوں کے مسلمانوں کا ہوا تھا۔ شیخ عبداللہ کو یہ متنبہ کرنے کی ضرورت اس لئے محسوس ہوئی کہ وادعی کشمیر کے مسلم عوام نے اب ریات میں آزاد کشمیر کی حمایت اور پاکستان سے الحاق کی حمایت شروع کر دی ہے۔ وہ ریاست سے ہندوستانی فوجوں کے ہٹائے جانے اور شیخ عبداللہ کی حکومت کی برطرفی کا مطالبہ کر رہے ہیں۔

ریاست میں ایشیائے ضرورت کی شدید کمی واقع ہو گئی ہے۔ سخت جاڑے کا موسم سر پر ہے۔ شیخ عبداللہ نے ان تمام اشخاص کی گرفتاریوں کے احکام صادر کر دیئے ہیں جنہوں نے قائد اعظم کی وفات پر گولگام میں مائی جوس نکالنے اور انعقاد جلسہ میں سرگرم حصہ لیا تھا۔

### اندولشمن فوج نے اشتراکیوں کے ادارے حکومت پر قبضہ کر لیا

ٹاویو ۴ اکتوبر :- اگرچہ انڈونیشیا کی فوجوں نے اشتراکی باغیوں کے ادارے اٹھانے پر دوبارہ قبضہ کر لیا ہے تاہم یہ خیال کیا جاتا ہے کہ اشتراکیوں کے خلاف انڈونیشیا کی فوج کے اختتام میں ابھی کافی دیر لگے گی۔ میڈیون پر انڈونیشیا کی فوجوں نے ایک مختصر جنگ کے بعد قبضہ کر لیا ہے۔ اس جنگ سے بعض مبصرین یہ خیال کرتے ہیں کہ انڈونیشیا نے اشتراکیوں کو ختم کرنے کا موسم اچھا کر لیا ہے۔

دو اہم شہروں پر ابھی تک اشتراکیوں کا قبضہ ہے۔ کہا جاتا ہے کہ اشتراکی لیڈر بورنیو فرار ہو گئے ہیں۔ تاہم یہ خیال کیا جاتا ہے کہ لیڈر سرینان کی گرفتاری کے لئے کیسٹم ٹا کام ثابت ہوئی۔ اسلئے اب اشتراکیوں کو پھیلنا چاہیے۔ یہ جنگ گوریلا جنگ کے لئے بہت ہی موزوں ہے۔ بعض فوجوں نے خاص طور پر گوریلا جنگ کی تربیت حاصل کر رکھی ہے اور وہ اشتراکیوں کے ساتھ مل کر رہے ہیں۔ اشتراکیوں کی حامی ایک ہی قسم کی تربیت یافتہ گوریلا فوجوں کا کاروبار ہے انڈونیشیا کی حکومت کو بہت مشکلات کا سامنا کرنا پڑے گا۔ فوجوں کے لئے شدید جنگ جاری رہے گی۔

سبرنگ کے علاقے میں جہاں سے ولندیزی فوجوں کو خالی کر لینا حکم دیا گیا تھا وہاں اب پھر ولندیزی فوجوں کا آمد کی اطلاعات موصول ہو رہی ہیں۔ اس وجہ سے خوف کیا جا رہا ہے کہ ریبلکن حکومت کی مشکلات میں اور بھی اضافہ ہو جائے گا۔ ولندیزی فوجوں کی نقل و حرکت کے ضمن میں کہا گیا ہے کہ بعض حفاظت کے پیش نظر کارروائیوں جاری ہیں۔

### بین الاقوامی پناہ گزین جماعت افریقہ کا قہرہ میں آمد

قہرہ ۴ اکتوبر :- بین الاقوامی پناہ گزین جماعت کے افریقی سر لیفل سیلینٹو نے قہرہ میں سے یہاں تشریف لانے والے ہیں۔ انہوں نے عرب لیگ کے سیکرٹری جنرل عزام پات سے مشکل کے دن ملاقات کا وقت مانگا ہے۔ اس ملاقات کے بعد وہ پیرس روانہ ہوں گے اور اقوام متحدہ کے سائے اچی پورہ پیش کریں گے۔ (اسٹار)

### اخلاقی اسلحہ بندی کی بین الاقوامی اسمبلی میں سر محمد ظفر اللہ کا ترجمان

انٹرویو ۴ اکتوبر :- پاکستان کے وزیر خارجہ اور اقوام متحدہ میں پاکستان وفد کے لیڈر سر محمد ظفر اللہ کو اخلاقی اسلحہ بندی کی بین الاقوامی اسمبلی کا کون پناہ گزینوں کے مسئلے پر اسمبلی کی طرف سے ان کے خیر مقدم کے وقت ایک خاص توجہ دیا گیا اور تمام حاضرین نے ایستادہ ہرگز انہیں مرحبا و خوش آمد دیا۔

آج حفاظتی کونسل میں برلن کے مسئلے پر غور و خوض ہو گا۔

### پیرس میں ہر اکٹوبر کی حفاظتی کونسل میں برلن کے مسئلے پر غور و خوض ہو گا

پیرس ۴ اکتوبر :- حفاظتی کونسل میں برلن کے مسئلے پر غور و خوض ہو گا۔ تمام سرکاری حلقوں کی رائے یہ ہے کہ حفاظتی کونسل کی تاریخ میں یہ سب سے اہم اجلاس ہو گا۔ مغربی ممالک کے نمائندے روسی روش کو سخت غیر نالی بخش قرار دے رہے ہیں۔

### بیت المقدس کے فوجی گورنر کی تقریر

بیت المقدس ۴ اکتوبر :- بیت المقدس کے لئے فوجی گورنر جنرل عبداللہ اطلال نے بیت المقدس کے باشندوں کے نام ایک پیغام بھیجا ہے۔ میں تمہارا فوجی گورنر ہو کر واپس آیا ہوں۔ لیکن میں خدا کے احکام کی پابندی کروں گا۔ تمہارے سامنے گورنر کی حیثیت سے گورنر کی زبان میں تقریر نہیں کر رہا۔ بلکہ تمہارے دوست کی حیثیت سے تم سے مخاطب ہوں۔ میں تمہارے رجوں سے واقف ہوں۔

اصحان کے اندمال کی کوشش کروں گا۔

مجھے یقین ہے کہ تم فلسطین کی از سر زقیم کرنے کے لئے کافی مضبوط ہو اور ہم تمہاری مدد کریں گے کہ تم دشمن کی کھوپڑیوں پر نئے فلسطین کی بنیاد رکھو۔ (اسٹار)